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Исполнительное резюме
        Музей истории города Бородино  постепенно становится  для местных жителей не только важным каналом доступа к культурным благам, но и проводником культурных инноваций, стандартов стиля и образа жизни. Музей активно участвует  в формировании новых музейных пространств, и планирует внести существенный вклад в повышение качества жизни людей с ограниченными возможностями. Предоставляя возможности для конструктивного диалога и выражения различных позиций, музей постепенно превращается в центр  развития гражданского общества территории. 

         2017 году экспозиционно-выставочная  деятельность музея была насыщенной, разнообразной, развивалась в комплексе с научно - концептуальным построением экспозиций. В течение 2017 года музеем   проведено 11  сменных выставок, в том числе 9 выставок создано на основе собственных фондовых коллекций, 2 – по материалам  из других источников. 

        Значимым событием  2017 года для формирования имиджа учреждения стала подготовка и открытие новой выставки (февраль 2017), созданной на денежные средства, полученные по  конкурсу социокультурных проектов Красноярского края. Новое выставочное пространство  «Ударный ротор жизни комсомола. КАТЭК» - это выставка об одной из последних ударных комсомольско-молодежных строек в Сибири. Это проект, повествующий об интегрировании идеологии в жизнь простого человека, участника всесоюзной стройки. Экспозиция выстроена из  официальных документов, предметов и текстов идеологического характера, и бытовых предметов, вещей и историй конкретных людей, которые никак не связаны с идеологией, но при этом тесно переплетены в пространстве экспозиции.  Новое музейное пространство с Красным уголком «стройки» стало местом для встреч, дискуссий, диспутов. 
        К числу значимых  музейных  событий относится  и открытие выставки «Ученье-свет», созданной  на денежные средства из местного бюджета в оконном музейном пространстве. Над  пьедесталом из метафорического музейного угля с помощью современных технологий расслоилась история бородинской школы. Хронологический период, который охватывает выставка 1946- 1986 годы. 

      Молодой сотрудник музея – экскурсовод Евгения Самсонова получила Свидетельство о соответствии профессиональной квалификации требованиям профессионального стандарта на тематическую комбинированную (автобусно-пешеходную) экскурсию «Бородинское поле – связь времен». Это экскурсия на смотровую площадку «Восточная» крупнейшего в России буроугольного разреза «Бородинский».  Евгения повышала квалификацию по курсу "Профессиональное мастерство экскурсовода" в городе  Красноярске с 20 по 27 октября.   
       В сентябре 2017 года органом государственного надзора – Управлением министерства культуры РФ по Сибирскому федеральному округу была проведена плановая документарная и выездная проверка в отношении музея. Проверку проводили – главный государственный инспектор контрольно-организационного отдела Управления Знак Ирина Анатольевна и старший государственный инспектор контрольно-организационного отдела Краковский Максим Игоревич. В ходе проверки особое внимание было уделено основным и вспомогательным учетным документам музея, нормам правил хранения, использования и обеспечения безопасности музейных коллекций, проведена выборочная сверка фактического наличия сохранности и маркировки музейных предметов. Отмечена перегруженность помещения фондохранилища (15 м2), изношенность специализированного оборудования, отсутствие помещения дофондового хранения. Но, как указали в акте инспекторы,  в связи с отсутствием утвержденного подзаконного нормативного правового акта, отсутствуют и основания для выдачи предписания по данному вопросу. 

1. Культурная  политика
        Статус культурной столицы Красноярского края (2014)  дал толчок к развитию партнерских отношений с другими организациями и музеями Красноярского края. Красноярский краеведческий музей, Художественный музей им. В.И. Сурикова, Дом Искусств, Дом Офицеров, ГЦНТ остались партнерами музея  в 2016 и 2017 годах. В городских мероприятиях на день города Бородино приняли участие  два музея Красноярского края – Канский краеведческий музей   и  Музей Спорта Красноярского края, а также сотрудники Дома Офицеров города Красноярска.
        Двое сотрудников музея Бородино приняли участие в семинарах, организованных  на Красноярской ярмарке книжной культуры в ноябре  2017г. 
2. Программы. Гранты
         По муниципальной программе города Бородино «Развитие культуры»  музей получил поддержку в размере 50 тыс. рублей на создание экспозиции «Учения свет» - об истории бородинской системы образования. На выделенные денежные средства создано небольшое  образовательное пространство, повествующее об открытии первой школы в рабочем поселке Бородино, об учителях, самоотверженно трудившихся в послевоенные годы, которые все силы отдавали воспитанию советского человека.

         Проектная заявка «Музей: пространство внимания» о работе с маломобильной категорией населения первоначально  была поддержана в конкурсе социокультурных проектов министерства культуры Красноярского края, но впоследствии музей  получил извещение об отмене этого решения,  о чем музейные сотрудники очень сожалеют. 
Проектная заявка «Город как преддверие музея» была направлена на общероссийский конкурс фонда М. Прохорова  «Меняющийся музей в меняющемся мире». Это концептуальная идея музея о создании музейного бульвара средствами авангардного паблик-арта. Результат – полуфинал в г. Москве и диплом участника. 
        В конце года заявку  на участие в конкурсе  в номинации «Выставочный проект Южной Сибири 2016 музей направил в Минусинский музей им. Мартьянова.
 15 декабря 2017 года в Минусинском региональном краеведческом музее им. Н.М.Мартьянова состоялась церемония награждения победителей IX открытого межрегионального конкурса «Музей года. Южная Сибирь - 2017». В этом конкурсе приняли участие 30 музеев, представляющих Республику Хакасия, Республика Тува, Алтай, Красноярский край и другие регионы Южной Сибири. 

        Музей истории города Бородино  стал победителем конкурса, в номинации «Выставочный проект Южная Сибирь 2017», за профессионализм, интересное экспозиционное решение и дизайнерский замысел, реализованных в рамках экспозиции «Ударный ротор жизни комсомола. КАТЭК». Мы были рады поделиться с коллегами опытом работы музея с локальной исторической памятью, включенной в исторический контекст страны, на примере выставки об одной из последних ударных комсомольских строек. 

Наградой стал диплом победителя и небольшая денежная премия.
3. Научно – фондовая работа музея 
Научно-фондовая работа  МБУК Музей истории города Бородино направлена на формирование музейного собрания, обеспечение сохранности и изучение музейных предметов и музейных коллекций, использование их в экспозиционной и исследовательской деятельности. 

 На 1 января 2018 г. фонд музея составляет 5882 единицы хранения, в том числе основной – 4962 ед. хр.; научно-вспомогательный – 920 ед. хранения. За год фонд увеличился на 210 ед.; основной – на 200 ед., научно-вспомогательный – на 10 ед. 

За отчётный период в музее была организована    поисковая  и   собирательская деятельность, но все же основным источником  комплектования  остается  дарение.

 
Среди новых поступлений: фотографии, плакаты по технике безопасности, книги, нумизматика, предметы техники, быта советского периода. 

           Значимыми  экспонатами     пополнился  фонд      документов    и фотографий.    Жительницей    города    были    переданы         фотографии из архива семьи Щулиных, середины 20 века, связанные с историей города. Щулин Василий Яковлевич (1919-1995) - бывший военнопленный, пробывший в плену на территории Франции с 1942 по 1945 год, после освобождения был определен в «предатели Родины» и направлен в Сибирь, на строительство угольного разреза в рабочий поселок Бородино. 

Коллекция плакатов по охране труда и электробезопасности  отпечатана по заказу издательства «Энерго(атом)издат»,  г. Москва в период с 1982 по 1984 год. Выпускались подобные плакаты с целью - напомнить рабочим о соблюдении техники безопасности на местах.  Отражают художественное направление в советском изобразительном искусстве 1980-х годов с присущими ему чертами заимствования поп-арта и постмодернизма.

В музей  были переданы фотографии, отображающие деятельность Бородинского  угольного  разреза  разных  лет (1970-90-х г.г.),  геодезическое оборудование второй половины ХХ в.

Среди других интересных экспонатов можно отметить термос, женский головной платок  с символикой  XXII-х Олимпийских игр в Москве 1980 года. Валенки женские,  из белого фетрового верха, кожаной подошвы и наборном кожаном каблуке средней высоты, образец обуви 1940-х годов, которые были в обиходе у первых поселенцев  Бородино. Галоши, датируемые 1938 годом, пр-во Красный треугольник, Ленинград, СССР, образец товара  народного  потребления  крупнейшего завода -  изготовителя резиновой промышленности СССР и др.
За отчётный период в музее проведено  4  заседания ЭФЗК с рассмотрением новых  поступлений, а также итоговых материалов по  сверкам музейных коллекций.   
Электронная  база данных музея в 2017 г. пополнилась на 800 ед. (общее количество 1500 ед.). В  Государственный каталог музейного фонда РФ выгружена информация о 1000 предметах (в 2017 г. – 350 ед.) , 800 ед. -предметы, поступившие  в музей до 2016 года. За отчётный период оцифровано 250 предметов (общее количество 1240 ед.). В Министерство культуры отправлен План – график регистрации музейных предметов в ГК Музейного фонда РФ, поступивших в музей до  2016 г.

На основании распоряжения Управления Минкультуры России  от 08.08.2017. № 67 – пр. в период с 04.09.2017 по 29.09.2017 Управлением Минкультуры России  по СФО  проведена   плановая документарная проверка Музея. В  процессе   выездной  проверки  был   осуществлён    осмотр используемого Музеем здания, помещений для установления соблюдения норм и правил хранения и использования музейных предметов и музейных коллекций, включённых в состав МФ РФ, выборочная сверка их наличия, сохранности и маркировки. Проверяющей стороной был произведён анализ представленных  основных и вспомогательных документов по учёту музейных фондов. По результатам проверки выявлены нарушения,  согласно статьи 7 Федерального закона от 26.05.1996 № 54-ФЗ «О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации» (отражение музейных предметов и музейных коллекций на балансе музея). Выдано предписание об устранении выявленных нарушений. Совместная работа с централизованной бухгалтерией дала свои результаты. Музейные предметы, приобретенные по закупу и числившиеся на бухгалтерском учете, были  сняты на основании уникального идентификационного номера в Государсвенном каталоге РФ.  Предписание устранено до конца 2017 года.

 
Согласно Плану – графику сверок,  в 2017 году осуществлялась плановая сверка коллекций «Естественнонаучная коллекция», «Предметы истории техники», «Прочее», «Драгметаллы (нумизматика, состоящая  из серебра)». 

            Членами ФЗК музея пересмотрен список музейных предметов основного фонда, выявленных в период  плановой проверки,  как предметы неполной сохранности и  представленные, как требующие реставрации. Согласно заключению комиссии,  эти предметы имеют незначительные дефекты естественного старения и не требуют вмешательства реставраторов. На сегодняшний момент (конец 2017 года)   предметы из коллекции музея как требующие реставрации  исключены. В связи с этим  внесены  изменения в форму статистической отчётности Ф - 8 НК, в графу «Число предметов основного фонда, требующих реставрации». 

 
Экспонирование музейных коллекций: 41,7 %, или  2068 ед. хр. оф. (план 41,7%), согласно экспозиционно - выставочному плану.

 
В течение отчётного года в Музее истории Бородино  проводились мероприятия по обеспечению сохранности и безопасности коллекций: систематизация, каждодневный мониторинг температурно-влажностного режима хранилища, выставочного зала согласно «Инструкции по учету и хранению музейных ценностей, находящихся в государственных музеях СССР». В целях профилактики обеспечения хранения и сохранности музейных предметов проводилась их сушка  и проветривание. В помещении фондохранилища для обеспечения сохранности музейных предметов установлен прибор для поддержания влажностного режима.

   По итогам года в научно - фондовой деятельности сохраняется положительная динамика показателей.

Так как с каждым годом музейный фонд увеличивается, в хранилищах сокращается  запас резервных площадей. Перед музеем встаёт проблема сохранности коллекций в связи с их ограничениями. Соответствующее письмо было  получено от Министра  культуры Красноярского края в адрес Главы города Бородино с рекомендациями приобретения смежного с музеем помещения. Но в связи с ограниченным бюджетом муниципального образования на эти цели в бюджете 2018 года средств не предусмотрено.

4. Научно – исследовательская работа
Основными направлениями исследовательской деятельности в 2017 году являлись:

- доработка научной концепции в области комплектования фондов
- научное описание коллекций 
- научное проектирование экспозиций и выставок (концепции, ТЭПы,  эскизные проекты).

ТЭПы и концепции оформлены на 12 выставок, организованных в 2017 году. 
       Получила свое продолжение исследовательская работа. Непростую тему взяли в качестве исследования  сотрудники музея -  «История китайцев в Сибири.  Две семьи Су Чуан-Гуя».  Судьбы китайских граждан, перешедших на советскую сторону из-за преследований  во время японско-китайского конфликта (1937-1945). Истории «бородинских» китайцев-первостроителей  детективны и трагичны одновременно. Русские дети ассимилировавшихся китайцев вспоминают свое детство, говорят о жизни родителей и пытаются выяснить судьбы родственников, оставшихся в Китае. Отцов в живых уже нет, есть братья и сестры в России и в Китае и надежда спустя десятилетия встретиться с китайскими родственниками… На основе проведенных исследований проведено общегородское знаковое мероприятие «Две семьи Су Чуан-Гуя», посвященное памяти жертв политических репрессий.  Исследовательская работа по первостроителям – китайцам будет продолжена.
       Состоялись встречи со старожилами города, ветеранами войны и труда. Записано два  сюжета по истории градообразующего предприятия,  один сюжет о первостроителе - китайце, которые использовался  на музейных уроках и мероприятиях музея. В общественно-политической газете «Бородинский вестник» размещено несколько  публикаций о направлениях деятельности музея и усилении его роли в жизни города и края.
         Серьезная исследовательская работа проведена к выставке «Учения свет», посвященной  судьбам людей, отдавших себя профессии учителя. Художником оформителем  вновь созданной выставки стал  специалист  Музейного центра Площадь Мира  Вадим  Марьясов. 
5. Рекламно-издательская работа
Реклама музейных мероприятий 2017 года представлена афишами, плакатами, буклетами, листовками, пригласительными билетами,  с нанесенными на них музейным фирменным стилем. Сувенирная продукция  была разработана к  созданию новой выставки «Ударный ротор жизни комсомола. КАТЭК» и  использовалась в рекламе музея: буклеты, листовки, блокноты, угольные снежинки, футболки, баннеры, полиуретановый уголь «антистресс».
Музейная реклама размещалась на местном телевидении, на страницах музея в Вконтакте и Facebook, в общественно-политической газете «Бородинский вестник». Особую популярность приобрела музейная страница на Facebook, установлен диалог со специалистами   и руководителями других музеев Российской Федерации. Активно работает музейный сайт www.borodinomuseum.ru.  
6. Экспозиционно-выставочная работа
        В музее на постоянной основе работает большая инновационная выставка – «Угольная траншея». В ее основе - инсталляция из «бородинского угля», который является природным архиватором и сохраняет отпечатки истории города и его жителей. Перемещаясь по черному «угольному» коридору с музейными экспонатами, 
посетитель слышит истории горожан. Город  начал строится в 1945 году силами бывших советских военнопленных, осужденных по указу Сталина за предательство Родины. Истории, которые слышит посетитель, заставляют задуматься о смысле жизни, о тяжелых тяготах советских людей, лишенных гражданских прав и ставшими пленниками в своей собственной стране. Рассказывает она и о героическом труде, о вере  человека в лучшую  жизнь,  о любви и верности. В миссии музея – сохранение ценности отдельной человеческой жизни.

         В 2017 году было организовано  11 сменных выставок. Наиболее значимыми из них были: 
         1)   «Старая музейная сказка» - под таким названием работала выставка  в январе 2017 года. Целевая аудитория – дети дошкольного и младшего школьного возраста и старшее поколение.   Выставка помогла детям окунуться в мир далеких 50-х годов прошлого столетия новогодних украшений, узнать о новогодних традициях дедушек и бабушек, а взрослым помогла вернуться в свое детство. Коллекция советской картонажной елочной игрушки  усиливала эмоциональное воздействие от выставки.  

Выставку посетили 178 человек. 

          2) Масштабная выставка «Ударный ротор жизни комсомола. КАТЭК» создана  средствами краевого бюджета за счет субсидии, выделенной в конкурсе социокультурных проектов. Открытие состоялось 28 февраля 2017 года. Выставка  возвращает посетителя в начало 80-х годов 20 века. КАТЭК - последняя и самая масштабная Всесоюзная стройка СССР. Молодежь едет в город угольщиков Бородино со всей страны, соревнуется в досрочном пуске объектов, создает семьи, играет комсомольско-молодежные безалкогольные свадьбы. Новое выставочное музейное пространство – это прежде всего проект, повествующий об интегрировании идеологии в жизнь простого человека  - участника всесоюзной стройки. Лейтмотивом экспозиции стал отчетный машинописный текст о достижениях Бородино 1885 года – по-советски оптимистичный, задающий идеологический тон, которым жил советский народ. Но радость комсомольской стройки перекликалась с трудностями  устройства и быта жизни комсомольцев. Поэтому основой экспозиции стала параллельность идеалов и реальности. Сквозь эйфорию  и советские лозунги  проступают подлинные не всегда весёлые истории из личных воспоминаний.  

       Экспозиция выстроена  из официальных документов, предметов и текстов идеологического характера, и бытовых предметов, вещей и историй конкретных людей, которые ни как не связаны с идеологией, но при этом тесно переплетены в пространстве экспозиции. Мы, как бы смотрим на жизнь простого человека сквозь призму идеологии и,  наоборот, на идеологию через взгляд простого человека живущего в то время. 
        Итогом реализации проекта  стала  встреча в новом выставочном пространстве бывших комсомольцев, приехавших на стройку из разных краев Советского Союза – Донецка, Донбасса, Кемерово, Иркутска и других городов страны. Пожилые,  но еще работающие  люди,  вспоминали свою яркую молодость, судьбоносные встречи, комсомольские свадьбы, трудности  с которыми им пришлось столкнуться и их преодоление. Интерактивная экспозиция стала для них местом общей памяти, которой они поделились с сотрудниками музея и со своими внуками (многие из них привели их с собой). 

         Первыми посетителями выставки стали ребята трудовых отрядов Сибирской угольной энергетической компании (Бородинского угольного разреза).  Многие из  них  впервые  узнали о героическом прошлом их отцов и дедов.

       Музейные фонды пополнились новыми экспонатами – свадебными подарками 80-х годов, фотоальбомами, предметами мебели, свадебными платьями, предметами советского быта. 

        Тематические зоны «красный уголок», «музей Трудовой славы» и «комната молодых комсомольцев» в полной мере раскрыли тему ударной комсомольской стройки как синтеза пафоса идеологии и частной жизни советского человека. Баннера и пластиковые фотослайды дополнили экспозицию, объединив зоны.  

          Инновационным элементом экспозиции стал мобильный стенд, состоящий из собранных в большие рамки  плашек черного цвета, поддерживающий тему метафорического угля, которым уже наполнено музейное пространство. С двух сторон стенда  вставлены цифровые фоторамки с фотографиями и интервью о жизни комсомольцев, угольного Разреза «Бородинский» и города Бородино в целом. С помощью пульта дистанционного управления гости музея осуществляют просмотр контента. В других рамках находятся экспонаты, в общей тематике экспозиции. Кроме того собранные «рамки» могут быть использованы в оформлении других музейных выставок, а сам стенд ввиду своей универсальной и простой конструкции имеет несколько вариантов сборки. 

       Возможность самостоятельного изучения и прослушивания представленных материалов, а также частично открытое экспонирование дает посетителю свободу передвижения по выставочному пространству, что способствует появлению чувства сопричастности к «стройке века» КАТЭК. Появление новых тем музейных мероприятий: уроков, экскурсий, лекций и создание нового универсального экспозиционного стенда с применением современных технологий для взаимодействия с музейной аудиторией работает на актуализацию исторического и культурного наследия горожан, сохранение коллективной памяти. 

Выставка продолжит работу до конца года. Пока на ней побывало 400 чел.
         3) «Художники Красноярья» -  выставка краевого Дома искусств « Творчество Николая Балышева » - проект министерства культуры Красноярского края и Дома Искусств г. Красноярска о передвижных выставках для отдаленных районов края. На выставке были представлены 20 работ  художника из Красноярска Николая Балышева выполненные в жанре абстракционизма. Она погружает посетителя в мир абстрактных форм, динамичности и неизведанного. Выставка – вклад в познание и понимание новых форм творчества. 

 На открытие выставки приехали коллеги из Дома искусств.  Посетители выставки в течении месяца не только знакомились с творчеством художника и узнавали  что такое «абстракционизм», но и проводили   анализ картин, итогом которого становились интересные «скетчи»-впечатления. На музейных занятиях на основе картин художника побывало 62 школьника.  Персональная выставка мастера удивила бородинцев. Выставка работала с 29 апреля по 29 мая.  Всего посетителей выставки Николая Балышева  насчитали  313 чел. 

   4)  «Отдел рабочего снабжения»  - внемузейная выставка была приурочена к  празднованию дня города Бородино. Выставка затрагивает тот  период, когда строительство разреза и города было объявлено комсомольско-молодежной стройкой Советского Союза и создает  атмосферу   торговли прохладительными напитками на специальном  оборудовании в точке  массового гуляния населения.  В летний период временные торговые точки  были организованы в парках, скверах, на площади ДК «Угольщик». В период  праздников  работники ОРСа  выезжали  в места массовых гуляний, где торговали  преимущественно  мороженым, свежей выпечкой, кондитерскими изделиями, табачной продукцией. Особое место уделялось прохладительным напиткам. Из специального оборудования, состоящего из подставки, стойки и  трех   колб - конусов  с краниками  наливались в граненые стаканы  лимонад и соки. Доля занятых в торговле  ОРС составляла  11% от общего населения поселка. Работники ОРСа (Отдела Рабочего Снабжения) на тот момент были нужны и важны.

Выставка организована на примузейной площадке во время проведения фестиваля исторического моделирования «Бородинское поле – связь времен»  25 августа.

По приблизительным подсчетам на выставке побывало 200 чел.
5) Выставка «Угольные горизонты». Традиционная ежегодная выставка, приуроченная к профессиональному празднику День шахтера. В ее основе – фотографии 70-80хх годов ХХ века, выполненные участниками фотокружка и сохранившиеся в архивах «Станции юных техников». Составная часть выставки – приборы, оборудование, спецодежда маркшейдера. Выставка дает представление об этой горняцкой профессии. Акцент выставки сделан на подборочные  лопаты из инсталляции Матея Вогринчича (Словения). Шесть лопат, символизирующие шахтерский труд, с красными черенками и золоченными совками,  были подарены музею сотрудниками Красноярского КИЦ на открытие «угольной музейной траншеи». 

На выставке побывало  180 чел. 
  6) Выставка «Оберегая здоровье». Целью выставки является информационное представление истории возникновения, развития и функционирования медицины в городе  Бородино, пропаганда здорового образа жизни. Медицинские инструменты и приборы, медицинская литература, исторические и современные фотографии – экспонаты выставки. Также представлены медицинские плакаты советского периода. Основная экспозиция разместилась в  пространстве музейного арочного окна. Многослойность  диорамы – особенность представленной выставки . 
 7) «Две семьи Су Чуан-Гуя» (28 октября)  - фотоэкспозиция  посвящена памяти жертв политических репрессий. В ее основе – личные истории китайцев – первостроителей города Бородино, которых коснулась участь осужденных, впоследствии реабилитированных. Копии справок, протоколов судов, протоколов допросов, решения «троек» личные вещи  - экспонаты выставки. На основе выставки состоялось общегородское мероприятие, посвященное этой теме. На нем присутствовали 30 чел. – дети невинно осужденных. Музейные уроки на тему репрессий продлились до 10 ноября.

  7. Образовательно-просветительская работа    
Всего  проведено  13 мероприятий в которых приняли участие 666 чел. Выставки, встречи с интересными людьми, художниками и музыкантами  наполняли музейную атмосферу в 2017 году. Представим некоторые из них:
       В конце апреля в городском музее состоялась встреча старшеклассников 9 класса СОШ №3 с семьей участников  Великой Отечественной войны братьев Павла и Василия Крюковых из деревни Михалевка, Рыбинского района. «Война в истории семьи Крюковых», - под таким названием прошло мероприятие.
О непростой судьбе сильных и красивых людей говорили  участники встречи. Особенно приятно было слышать, что семья бережно хранит документы, награды, память и передает истории о  судьбах братьев Крюковых следующим поколениям своей семьи.  Об этом поведала их  правнучка - Маша Кочеткова, ученица 9 кл. СОШ №3. Встреча  старшеклассников  с семьей  фронтовиков Крюковых  стала знаковым событием апреля  и  начала   череду мероприятий, посвященных 72- годовщине Великой Победы. 

В мае музей по традиции присоединился к общероссийской акции «Ночь музеев», которая  была организована к 100 –летию  Великой революции.  «В авангарде революционного искусства»- такое название дали  сотрудники музея этому мероприятию. Программа ночи включала в себя площадки: «Тени ушедшего века» – посетители могли создать свой теневой портрет в атрибутах 1920-х годов;  «Окна РОСТА» –  создавали  агитационные плакаты на злободневные темы;  «Ручной авангард» – гостям предоставлялась возможность собрать абстракции по фрагментам, склеить супрематизм и создать манифест музея газетными вырезками; «Зеркало времени» – просмотр фильма об искусстве русского авангарда; «Поэзия революции» – в течение всего вечера в музее  ребята и взрослые  читали  произведения В.В. Маяковского, А.А. Блока, С.А. Есенина и других поэтов начала ХХ века. 
89 человек приняли участие в мероприятии.     
Мероприятие  Ночь искусств  (4 ноября)  состоялось  в выставочном зале музея. Выйти на улицу возможности не представилось, ввиду низкой температуры воздуха. Программа мероприятий  включала в себя просмотр фильмов бородинской студии телевидения  «Недра земли» , «Бородинская траншея» и др. Говорили о людях труда – сильных и мужественных, добывающих уголь и другие полезные ископаемые. 
В мероприятии приняло участие – около 20 чел.
         В музее действуют три образовательные программы:  «Бородино в истории страны» (история строительства и развитие крупнейшего в России буроугольного разреза и города угольщиков);  «Моменты истории» - ( памяти жертв политических репрессий), и программа  «Юрский период» для детей от 3-х лет до 6 лет. 
      В 2017 году были проведены  следующие мероприятия патриотической направленности ( в таблице представлены самые значимые) : 
	№


	Наименование мероприятия
	Дата проведения
	Кол-во участников
	Материалы в СМИ (ссылки)

	ПАТРИОТИЧЕСКИЕ УРОКИ

	1.
	«Ударные комсомольские стройки в Сибири. КАТЭК – путевка для романтиков»  12 уроков
	февраль-март 2017
	192
	http://www.sibborodino.ru/index.php/item/4462-ударный-ротор-жизни-комсомола-катэк
http://borodinomuseum.ru/news/katek/
http://голосвремени.рф/news/v_borodino_sostoitsja_otkrytie_muzejnogo_prostranstva_udarnyj_rotor_zhizni_komsomola_katehk/2017-02-25-1366


	2.
	«Война в истории семьи Крюковых» к 72 годовщине ВОВ
	27.04.2017
	32
	http://www.sibborodino.ru/index.php/item/4774-война-в-судьбе-моей-семьи-история-семьи-крюковых


	3.
	«Медаль моей семьи»
	05.05.2017
	28
	http://borodinomuseum.ru/news/9-may/

	4.
	« Встреча Главы города с почетными гражданами»
	24.08.2017
	28
	http://www.sibborodino.ru/index.php/item/5207-встреча-главы-города-с-почетными-гражданами-бородино
http://borodinomuseum.ru/news/otkrytie-vystavki-ocharovannyj-obydennym-na-vstreche-glavy-goroda-s-borodintsami-osobogo-zvaniya/

	5.
	«День учителя», посвящ. открытию первой школы в рабочем поселке Бородино 
	06.10.2017, 12.10.2017
	46
	http://borodinomuseum.ru/news/uchenya-svet-2/
http://www.sibborodino.ru/index.php/item/5381-ученье-свет


	ИНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ 

	1.
	«В авангарде революционного искусства». Ночь музеев 
	20.05.2017
	67
	http://www.sibborodino.ru/index.php/item/4838-ночь-в-музее
http://borodinomuseum.ru/news/itogi-nochi-muzeev-2017/
https://www.culture.ru/events/197696/noch-muzeev-v-muzee-istorii-goroda-borodino

	2.
	«Недра земли, люди труда» - вечернее мероприятие – просмотр фильмов о людях труда Бородино 
	04.11.2017
	17
	http://borodinomuseum.ru/news/noch-iskusstv/


	3.
	«Первостроители Бородино. Две семьи Су Чуан-Гуя»
	27.11.2017
	140
	http://borodinomuseum.ru/news/dve-semi-su-chuan-guya-dnyu-pamyati-zhertv-politicheskih-repressij/
http://культура24.рф/events/9461/?sphrase_id=28031


        Кроме мероприятий проведено 42 музейных урока  и 167 экскурсий по музею. 
8. Кадровая политика
        В штатном расписании  музея 8 сотрудников, из них основной персонал 7 чел. Директор, администратор, главный хранитель, специалист по учету музейных предметов, научный сотрудник, методист, экскурсовод и художник. Должность специалиста по учету музейных фондов введена в сентябре 2017 года путем внесения изменения в штатное расписание (методист музея заменен на специалиста по учету музейных предметов). 
       С целью стимулирования работников музея к раскрытию их творческого потенциала устанавливаются выплаты в зависимости от инициативы, творчества и применения в работе современных форм и методов организации музейных уроков и мероприятий.
       Пять сотрудников музея прошли курсы по повышению квалификации в Красноярском краевом научно-учебном центре кадров культуры» 
 1. Музейные фонды: формирование, учет, сохранение и использование -1 сотрудник, 2. Практика кадрового делопроизводства с учетом изменений в трудовом законодательстве -1сотрудник; 3. Современные методы и технологии проектирования музейных экспозиций и выставок»- 1 сотрудник;  4. Профессиональное  мастерство экскурсовода: организация и проведение  экскурсий» -1 сотрудник с получением сертификата о соответствии квалификации профстандартам ;  5. Обучение по охране  труда и пожарно-технический минимум – 1 сотрудник.
        Два сотрудника музея приняли участие в работе КРЯКК в ноябре 2017 года.   
        Начиная с 2012  года  музей становится  площадкой  для приема  участников круглого стола «Историческое моделирование в музее» в рамках  краевого фестиваля «Бородинское поле – связь времен». Всего в обсуждении  темы приняло участие десять  специалистов, в том числе четыре – сотрудники музеев восточной зоны Красноярского края.  
9. Административно-хозяйственная работа
       Большую часть времени музей уделял административно - хозяйственной работе. Это ежеквартальные отчеты по выполнению муниципального задания, внесение изменений в Устав учреждения ( ведомственный перечень работ и услуг), договорная работа по обеспечению жизнедеятельности учреждения (ФЗ44), расчеты нормативных затрат на оказание услуг, своевременное размещение документации на сайтах zakupki  и  bus.cov.
       Капитальный ремонт всех помещений музея выполнен в 2013 году..
10.  Цели и задачи музея  на 2018 год
- Принять участие в программах на реализацию социокультурных проектов с заявками по обустройству музейной арт-площадки (выход в город) и по использованию в музее   инклюзивной образовательной программы для детей.
- Принять активное участие в мероприятиях городского фестиваля  исторического   моделирования «Бородинское поле – связь времен» 
- Закончить  исследовательскую работу по истории беженцев – китайцев из числа первостроителей города Бородино, прибывших на территорию во время второй мировой войны
- Продолжить работы по включению музейных предметов в Госкаталог РФ
- Ввести в  электронную систему учёта фондовых  коллекций (электронный каталог) 1000 ед., а также осуществить подготовку электронного каталога к широкому использованию в просветительской и образовательной  деятельности музея
- Принять участие в программе повышения квалификации собственных кадров 
ЗАКЛЮЧЕНИЕ 
В музее за 2016-2017 годы сформировалась новая молодая команда единомышленников. Из семи штатных сотрудников у четверых возраст до 35 лет. Трое имеют профильное образование ( искусствовед , учителя истории). Это дает надежду на сплоченную командную работу по всем направлениям музейной деятельности. Ограничивает планы одно обстоятельство – отсутствие площадей под фондохранилище.
г. Бородино
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