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1. Pacder onenku BohinogHenns M3 mo mokasarejisiM, XapakTepU3yIOIUM Ka4yecTBO
MyHHHﬁHaJILHOﬁ YCIAYr# B HATYPAJIbLHBIX IOKA3ATENAX
KonmuecTso My3€HHBIX IPEIMETOB OCHOBHOTO MysedHOro GoOHIA YUYpeXICHHUI,
OIyOJIMKOBAaHHBIX Ha sKcriosunusax 3a 2019 rox
K1i = 2235/2235%100% = 100,00%

2. Pacuer onenxu Bomoauenus M3 mo mokazarensiv, XapakTepHU3YIOIMIHM 00beM
MYHHIIUNIAJIbHOM YCIyTH

Yucno mocerurene B 20191

K1i=4193/4032*100% =100,50

K1=(100,00 +100,50)/2= 104,00
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00bEM MYHHUIUIAIEHOMA YCIIYTH BEIOIHEHO
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Аналитический отчет о работе в 2019 году
        Музей истории города Бородино постепенно становится для местных жителей не только важным каналом доступа к культурным благам, но и проводником культурных инноваций, стандартов стиля и образа жизни. Музей активно участвует в формировании новых музейных пространств, образовательных проектов и планирует внести существенный вклад в повышение качества жизни людей с ограниченными возможностями. Предоставляя возможности для конструктивного диалога и выражения различных позиций, музей постепенно превращается в центр развития гражданского общества территории. 

        Экспозиционно-выставочная деятельность музея была насыщенной и разнообразной.  В течение 2019 года музеем   проведено 16 сменных выставок, в том числе 11 выставок создано на основе собственных фондовых коллекций, одна из которых была организована в общеобразовательной средней школе №2. Четыре выставки   по материалам из других источников.         
       Значимым событием 2019 года для формирования имиджа учреждения стала реализация образовательного проекта «Уголь. Музейная лаборатория». В образовательной программе использована практика «вовлечения», реконструирования и наполнения тактильными, раздаточными и адаптивными материалами для формирования   новых моделей культурной идентичности, включая маломобильные группы населения. В перспективе музей планирует принять участие в конкурсе социокультурных проектов Сибирской угольной энергетической компании. Целью проекта станет расширение и оснащение   существующей музейно - образовательной программы «Уголь. Музейная лаборатория», создав на её основе научные практикумы, доступные для широкой аудитории. 
        В конце 2019 года проведена независимая оценка качества музейной услуги сторонней организацией. В целом она оказалась положительной. Акт проведения независимой оценки размещен на сайте https://bus.gov.ru/pub/info-card/25481. 
I.  Культурная политика
             Культурная политика музея направлена на постепенное преобразование музея в центр развития гражданского общества территории. Предоставляя возможности для конструктивного диалога и выражения различных позиций, музей активно участвует в формировании новых музейных пространств, новых образовательных проектов и планирует внести существенный вклад в повышение качества жизни людей с ограниченными возможностями.
Важным направлением культурной политики музей считает сотрудничество с Красноярским краевым краеведческим музеем, Музейным центром Площадь Мира и другими музеями Красноярского края.  Особую популярность приобрела музейная страница на Faсebook, установлен диалог со специалистами   и руководителями других музеев Российской Федерации. Активно работает музейный сайт https://borodinomuseum.ru/ с виртуальным туром и обратной связью.
II. Программы. Гранты:

         По муниципальной программе города Бородино «Развитие культуры» музей еще в 2018 году получил поддержку в размере 50 тыс. рублей на подготовку  новой образовательной программы «Бородинский уголь» - об истории образования угольных пластов Канско-Ачинского угольного бассейна. На выделенные денежные средства создано небольшое образовательное пространство, повествующее о формировании масштабного залегания, геологической разведке и способах добычи полезного ископаемого. Закуплены учебные геологические коллекции, методические пособия, немецкая железная дорога с вагонами, гипсовый материал для изготовления следов доисторических животных. Работа по наполнению новой образовательной программы продолжилась и в 2019 году. На закупку материалов для практических занятий использовано дополнительно 26 тыс. рублей. Целевая аудитория – дети младшего и среднего  школьного возраста. 
III. Научно – фондовая работа музея 
Научно-фондовая работа МБУК Музей истории города Бородино

направлена на формирование музейного собрания, обеспечение сохранности и изучение музейных предметов и музейных коллекций, использование их в экспозиционной и исследовательской деятельности. 

           На конец 2019 г. фонд музея составил 6302 единицы хранения, в том числе основной – 5362 ед. хр.; научно-вспомогательный – 940 ед. хранения. За год фонд увеличился на 210 ед.; основной – на 200 ед., научно-вспомогательный – на 10 ед. 

За отчётный период в музее была организована    поисковая и   собирательская деятельность.  Основной источник комплектования - дарение.

 Среди новых поступлений школьные канцелярские   принадлежности, предметы техники, быта жителей города Бородино второй половины 20 в., коллекция детских книг советского периода.

Значимыми экспонатами пополнился фонд документов и фотографий первого горного инженера угольного разреза Ирша - Бородинский Левковского Анатолия Ивановича. На постоянное хранение переданы наградные материалы почётного гражданина г. Бородино, заслуженного тренера России Эллера Гарри Андреевича.

Также переданы фотографии, отображающие производственные процессы, происходящие на угольном разрезе в середине ХХ в.

За отчётный период в музее проведено 5 заседания ЭФЗК с рассмотрением новых поступлений, а также итоговых материалов по сверкам музейных коллекций.  


Электронная база данных музея в 2019 г. пополнилась на 1000 ед. (общее количество 3700 ед.). В Государственный каталог музейного фонда РФ выгружена информация о 3600 предметах.   В 2019 году согласно плана-графика регистрации музейных предметов, зарегистрированных в книгах поступлений основного фонда музея до 31.12.2016, в ГК МФ передана информация о 800 предметах (план 792).

За отчётный период оцифровано 1000 единиц хранения (общее количество 3640 ед.). В 2019 г оцифрована коллекция «Документы», новые поступления. Предметы, поступившие в 2019 г. (200 ед.) прошли 2-ую ступень учёта: заполнены Инвентарные карточки, информация занесена в Инвентарные книги.

 Согласно Плану – графику сверок, в 2019 году осуществлялась плановая сверка коллекции «Нумизматика», научно – вспомогательного фонда. 

По результатам проверки предметы, требующие реставрации, отсутствуют.

Экспонирование музейных коллекций: 41,7 %, или 2235 ед. основного фонда, согласно экспозиционно - выставочному плану. 

В 2019 г. продлено Свидетельство о постановке на специальный учёт коллекции драгметаллов.

В течение отчётного года в Музее истории проводились мероприятия по обеспечению сохранности и безопасности коллекций: систематизация, мониторинг температурно-влажностного режима хранилища, выставочного зала, согласно «Инструкции по учету и хранению музейных ценностей, находящихся в государственных музеях СССР». В целях профилактики обеспечения хранения и сохранности музейных предметов проводилась их сушка и проветривание. В помещении фондохранилища для обеспечения сохранности музейных предметов установлен прибор для поддержания влажностного режима.


По итогам года в научно-фондовой деятельности сохраняется положительная динамика показателей.

Так как с каждым годом музейный фонд увеличивается перед музеем встаёт проблема сохранности коллекций в связи с ограниченной площадью фондохранилища.

IV. Научно – исследовательская работа

Основными направлениями исследовательской деятельности в 2018 году являлись:

- доработка научной концепции в области комплектования фондов;

- научное описание коллекций;
- научное проектирование экспозиций и выставок (концепции, ТЭПы, эскизные

   проекты);
- запись и обработка личных историй граждан. 

ТЭПы и концепции оформлены на 11 выставок, организованных в 2019 году за счет собственных коллекций. 
Получила свое продолжение исследовательская работа с населением. Состоялись встречи со старожилами города, ветеранами войны и труда. Записано два сюжета по истории градообразующего предприятия, три сюжета о первостроителях, которые использовались на музейных уроках и мероприятиях музея. В общественно-политической газете «Бородинский вестник» размещено несколько публикаций о направлениях деятельности музея и усиление его роли в жизни города и края.
Серьезная исследовательская работа проведена к мероприятию «Война в истории семьи Патуринских». Собраны материалы, фотографии, записаны сюжеты о первостроителе – Владимире Патуринском. Воспоминаниями и материалами поделилась семья – дети и внуки, которые были приглашены на открытие одноименной выставки. 
Свою историю, связанную с историй города, поведала жительница города Бородино – М. С. Евдокимова. Собранный материал пополнил коллекцию музея, на основе записанной истории родился музейный очерк «Мариэтта из Сибири».  Опубликован на музейной странице в сети Facebook https://www.facebook.com/Муниципальное-бюджетное-учреждение-культуры-Музей-истории-города-Бородино-506314746071634/.   
V. Рекламно-издательская работа
Реклама музейных мероприятий 2019 года представлена афишами, плакатами, буклетами, листовками, пригласительными билетами, с нанесенными на них музейным фирстилем.  Новый музейный сувенир – зонт с логотипом музея   использовался в качестве подарков к юбилейным датам для учреждений и предприятий города. Сувенирная продукция, которая постоянно обновляется и пополняется, использовалась в рекламе музея: буклеты, листовки, блокноты, угольные снежинки, футболки, баннеры, зонты и футболки.
Музейная реклама размещалась на местном телевидении, в сети интернет, в общественно-политической газете «Бородинский вестник». Особую популярность приобрела музейная страница на Faсebook, установлен диалог со специалистами   и руководителями других музеев Российской Федерации. Активно работает музейный сайт  https://borodinomuseum.ru/ с виртуальным туром и обратной связью.
VI.Экспозиционно-выставочная работа
        В музее на постоянной основе работает экспозиция – «Угольная траншея». В ее основе - инсталляция из метафорического «бородинского угля», который является природным архиватором и сохраняет «отпечатки» истории города и его жителей. Перемещаясь по-черному «угольному» коридору с музейными экспонатами, 
посетитель слышит истории горожан. Город начал строится в 1945 году силами бывших советских военнопленных, осужденных по указу Сталина за предательство 
Родины. Истории, которые слышит посетитель, заставляют задуматься о смысле жизни, о тяжелых тяготах советских людей, лишенных гражданских прав и ставшими пленниками в своей собственной стране. Рассказывает она и о героическом труде, о вере человека в лучшую жизнь, о любви и верности. В миссии музея – сохранение ценности отдельной человеческой жизни.
        Экспозиции–диорамы, обустроенные в трех музейных арочных окнах - тоже относятся к постоянным музейным экспозициям: «Дым Отечества», «Угольные горизонты» и «Чемпионский снег».
В 2019 году было организовано 16 сменных выставок. Одиннадцать из них из своего фонда, четыре по материалам других музеев. Описание значимых из них приведено ниже:
· «Эфирный мир» - выставка экспонатов из истории техники Бородинского музея. Ретро – обращенный в прошлое. На выставке представлено около 100 экспонатов – предметов быта и фоторадиоаппаратуры 20-21 века.  Открытие выставки приурочено к годовщине со дня рождения изобретателя А.Попова. Большинство экспонатов находятся в рабочем состоянии. У посетителя есть возможность послушать мелодию на одном из лучших отечественных проигрывателей для винила «Кантата -2014». На базе выставки проведены образовательные уроки «Машинное бюро». У посетителей была возможность напечатать предлагаемый текст на печатных машинках старого образца. (2 февраля – 28 февраля).
·  «Рукодельные истории» - выставка творческих работ бородинских, новосолянских и заозерновских мастериц, открылась 26.02.2019 года.  На выставке представлены украшения ручной работы из природных материалов, эпоксидной смолы и бисера, куклы из текстиля, цветы из полимерной глины, реалистичная флористика, бисер, лоза.  Представлены работы разнообразной тематики: библейские сюжеты, пейзажи, животные, цветы и цветочные композиции, времена года. Авторов выставки – четыре человека. Организатор – преподаватель городского Дома Ремесел- художник Татьяна Вторых.  Выставка работала с 26 по 11 марта.
· «Цветные ритмы Сочи» - художественная выставка, организованная совместно с арт-галереей Романовых из Красноярска.  На выставке были представлены 20 работ художника из Сочи, члена Союза художников России. Это живописные пейзажи цветущего Сочи. Яркие краски, солнце, море, едва уловимые силуэты людей.  На открытии выставки присутствовал сам Александр Отрошко и специалисты арт - Галереи Романовых. Оценку творческой деятельности художника и полотен, представленных на обозрение публике дала научный сотрудник музея Анастасия Маковецкая. 
· «От советского информбюро» (23 апреля -17 мая) - выставка плакатов ВОВ и фотографий, повествующих о работе средств массовой информации в военные годы. На выставке представлена реплика громкоговорителя времен Великой Отечественной войны, фотоаппараты, фотокамеры.  
· «Известные люди города. Григорий Кочубей» - выставка вне музея в СОШ №2. Выставка приурочена к открытию краевого проекта «Парта героя» 06.05.2019 г.
· «Весь мир театр» - выставка, посвященная Году театра и 70 летней годовщине образования народного театра города Бородино. В основу выставки легли большеформатные фотографии актеров Бородинского народного театра 1970-1980-х годов. Актеры запечатлены на снимках по аналогии с культовыми фотоизображениями актеров советского кино. Алевтина Николаева, Валентин Зудин, Александр и Валентина Сасовы и многие другие узнаваемые лица артистов театра напомнили посетителям о его значимой роли в жизни горожан. Газета «Бородинский вестник» опубликовала заметку об открытии выставки в музее. 
· «Мы создавали мечту» - выставка к 70-й годовщине Бородинского угольного разреза. В основу выставки легли художественные полотна с изображением передовых шахтерских бригад Бородинского разреза, написанные красноярскими художниками (1980-е годы), и красно-золотые подборочные лопаты из инсталляции Матея Вогринчича (Словения), подаренные музею после Красноярской биеннале в 2010 году.
   VII. Образовательно-просветительская работа       
Всего проведено 5 общегородских знаковых мероприятий, в которых приняли участие 593 чел. и 68 культурно массовых мероприятий (793 чел.). Выставки, встречи с интересными людьми, художниками и музыкантами наполняли музейную атмосферу в 2019 году. Представим некоторые из них:
С февраля 2019 в музее работала «Школа юного экскурсовода».  Шестеро ребят – учащихся 7-8 классов в течение года посещали образовательную площадку, участвовали в музейных мероприятиях в качестве помощников и экскурсоводов.
       В конце апреля в городском музее состоялось мероприятие «Медаль моей семьи»,. Его участниками были дети, которые подготовили презентации с историями своих прадедов, их подвигов и трудовых свершений.  Пронзительные и правдивые истории  были созданы после изучения семейных архивов и знаний о своем роде и семейных ценностях. Мероприятие «Медаль моей семьи» открыло череду мероприятий, посвященных Великой Победе. 
Мероприятие «Ночь музеев 2019» и его концепция:
В общем понимании, театр - это большие постановки, с декорациями и живыми актерами. Но в истории театра есть страница бумажных кукольных театров, как домашних, так и уличных. Бумажный театр стал популярен в Европе в конце 18 века. Кукольные домики с настоящими куклами были очень дорогие, бумажный театр был гораздо доступнее, а простора для игр и фантазий он давал гораздо больше. В начале 19 века приобрели популярность цветные и сложно изготовленные бумажные театры. Большинство из них брало за основу пьесы, которые шли в театрах. В России первое знакомство с марионеточными театрами относится к началу царствования Анны Иоанновны (1730-1740), когда немецкие «показыватели» неизвестных доселе кукол посетили обе столицы. Поначалу этих кукол называли «выпускными». Но во второй половине XVIII века в русский язык окончательно входит слово «марионетка». К концу XIX века представления марионеточного театра можно было увидеть уже на народных гуляньях, на любой ярмарке не только в Москве и Петербурге, но и в других больших городах России.

Разговорные пьесы практически полностью исчезли из репертуара русских марионеток. Но, постоянно выступая, народные кукольники великолепно овладели сложной техникой марионеточного театра. Постоянных помещений у них не было, они покупали место на ярмарке или гулянье и ставили там временный парусиновый балаган. Такие сооружения можно было застать еще в начале 20-х годов в московских садах и парках. После революции марионетки почти совсем ушли из практики советских кукольников - они предпочитали играть с перчаточными куклами, а позднее, с 30-х годов, в советские кукольные театры прочно вошла, вытеснив все остальные, тростевая кукла (кукла, которая управляется снизу, из-за ширмы, но, в отличие от перчаточной, не пальцами актера, а тросточками, создающими жесты ее рук).

В соответствии с темой года- 2019 стал годом Театра в Росси, Музей истории города Бородино представляет посетителям позабытый вид театра, но не менее красочный- кукольный бумажный театр. Для посетителей представлено 4 площадки:

1. Представление домашнего кукольного театра на подмостках в ручную сделанной сцены, по лекалам итальянского марионеточного театра. 

2. Мастер- класс по созданию шарнирных марионеток.

3. Киносеансы кукольных диафильмов на винтажном проекторе

4.  Просмотр видеороликов с представлениями современных театральных постановок.

    Мероприятие «Ночь искусств 2019» — ежегодная культурно-образовательная акция, которая является продолжением таких акций, как «Ночь в музее», «Ночь в театре», «Библионочь», «Ночь музыки». Акция «Ночь искусств» завершает годовую серию «культурных ночей» и проводится ближе к концу года — в ноябре. Основная цель - предоставить гражданам возможность бесплатно побывать в музеях, театрах, библиотеках и познакомиться с культурным пространством РФ. 

В 2019 году во время мероприятия «Ночь Искусств» в музее были представлены следующие площадки:

1. «Я - художник» - площадка для самовыражения себя и своих творческих возможностей. Холст, пастель, масло, кисти и палитры - посетитель сможет найти материал по душе

2. Динамичные видеоролики в 3D
3. Вечерняя экскурсия с волонтерами музея.

         В музее действуют три образовательные программы: «Бородинский уголь» (история строительства и развитие крупнейшего в России буроугольного разреза и города угольщиков); «Моменты истории» - ( памяти жертв политических репрессий), и программа  «Юрский период» для детей от 3-х лет до 6 лет. 
В 2018-2019 году на средства городской муниципальной программы «Культура Бородино» выделены денежные средства для создания образовательного пространства, повествующего о формировании масштабного залегания угля, геологической разведке и способах добычи полезного ископаемого. Закуплены учебные геологические коллекции, методические пособия, игровая железная дорога с вагонами РЖД, гипсовый материал для изготовления следов доисторических животных. Целевая аудитория – дети младшего и среднего школьного возраста. 
       Кроме музейных мероприятий проведено 48 музейных образовательных  уроков с мастер-классами, прочитано 5 лекций (две из них для слушателей Народного университета), 10 потоковых мероприятий и 5 занятий с волонтерами.  Проведено 169 экскурсий по музею. 
VIII. Кадровая политика
      В штатном расписании музея 8 сотрудников, из них основной персонал 7 чел. Директор, администратор, главный хранитель, специалист по учету музейных фондов, научный сотрудник, методист, экскурсовод и фотохудожник.

       С целью стимулирования работников музея к раскрытию их творческого потенциала устанавливаются выплаты в зависимости от инициативы, творчества и применения в работе современных форм и методов организации музейных уроков и мероприятий. По итогам 2019 года средняя заработная плата сотрудников музея составила 31,6 тыс. рублей.
       Курсы по повышению квалификации прошел 1 сотрудник - научно-фондовая работа в музее, обучение - 4 сотрудника – культурное добровольчество.
IX. Административно-хозяйственная работа
       Большую часть времени музей уделял административно - хозяйственной работе. Это ежеквартальные отчеты по выполнению муниципального задания, внесение изменений в Устав учреждения (документарная проверка, НОК), договорная работа по 
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B centabpe 2019 roma wmyseir mepemea Ha OOCIY)KMBAHHEC IIOCCTUTEICH C
MCIIOJIb30BAHNEM KOHTPOJIEHO-KACCOBOM TEXHUKHM. ODTO OBUIO HEMPOCTO, T.K. B INTATHOM
pacnucaHuy OTCYTCTBYET JOJKHOCTh KACCUpPa, JIEHBIU OT MTOCETUTEICH JOJDKHBI CIAaBATHCS B
Oyxrasitepuro exxeqHeBHO 10 15-00. Te moceruresn, KOTOpbIE MPUXOIAT I103KE YKA3aHHOIO
BPEMEHU HE MOIYT IMPUOOpPECTH OWIIET, BBIHYKIECHBI JE€JIaTh II0KEPTBOBAHUE B pasMepe

BXOJIHOI'O OMJIETA.

X. Henu u 3aoauu myses na 2020 200

v TIpuHATH y4yacTHe B IIporpaMMmax Ha pead3alHio COLMOKYJIBTYPHEIX Hp‘OeKTOB C
3a4BKaMU [10 BHEIAPEHUIO HOBBIX O0O0pa3oOBATEJIbHBIX IIPOrpaMM My3esd; II0
00yCTPOMCTBY MY3€HHOMN apT-ILUIOIIAJIKU (BBIXO/ B TOPO/I)

v TlpMHATH aAKTHBHOE y4YaCTUEC B MEPONPUATHUAX TOPOJACKOro  (ecTUBaIs
HUCTOPUUYECKOTO MOJEIUPOBaHUS «bOpOAMHCKOE MTOIE — CBS3h BPEMEH)

4 Hpozlonmmb padoTHI 10 BKIIFOYEHHUIO MY3€MHBIX TTpeMeToB B ['ockartanor PO

v' BBecTH B 3JICKTPOHHYIO CHCTEMY yqéTa (bOHiLOBmx KOJUICKIIUA (3JIEKTPOHHBIN
karajor) 900 ex., a TakKe OCYIIECTBUThH MOJArOTOBKY 3JEKTPOHHOI'O Karajora K
[IUPOKOMY  HCIIOJIB30BAHUKD B  [POCBETUTEIBCKOM W 00pa30BATEIILHOU
NESATEIBHOCTU MY3€s

v' TlpuHSTE y4yacTre B MpOrpaMMe MOBEIIIEHUS KBAIU(PUKALMN COOCTBEHHBIX KaApOB

JUIst janbHENIIero pa3BuThs MY3€MHOW JIESTE/ILHOCTH, YJIYUIIEHUS! KaueCcTBa XpaHCHUs
MYy3CHHBIX T[PEAMETOB U  KOJUIEKIMA  TpeOyeTcs  pacUldpeHue IUIOWaAed  Mojl
poHnoxpaHuuiie. bosiblnyl0 HaACKAY Ha yBEIWUCHHC MYy3EHHBIX ILIOIMAASH COTPYIHUKH

My3€sl CBSI3BIBAIOT ¢ peajn3alyen HallMOHAIBHOTO IpoekTa «KyapTypay.

Jupexkrop MBVYK Myseit ucropuu

ropozaa bopoauno — - JI.B. CokonoBa
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